

直播带货问题多 擦亮眼睛谨慎购

市市场监管局发布直播带货消费警示

□记者 田亚楠 通讯员 连平 康梦苹

本报讯 直播带货问题多，擦亮眼睛谨慎购。近年来，网络直播带货日渐兴起，在促进就业、扩大内需、提振经济等方面，发挥着积极作用，同时也出现不少问题，不容忽视。在各种直播间里，从“地板价”到“宇宙最低价”，从“粉丝超级福利”到“让利大促销”，类似的宣传比比皆是。低廉的商品价格、主播极具诱惑性的销售话术，让不少消费者怦然心动。然而，一些直播带货的商品看似物美价廉，背后却可能藏着制假售假的“猫腻”。

不少消费者反映，部分主播存在夸

大或虚假宣传等问题，如对商品作不实描述，夸大产品功能效用。选择性介绍产品，回避关键信息。一些电商经营者拖延或拒不履行合同约定，如随意砍单、销售商品货不对板等。有些电商经营者不承担售后服务义务，如不执行“七日无理由退货”规定、不履行“三包”义务等。此外，直播带货领域刷粉丝数据、销售量刷单造假等问题也较为突出。这样的现象在手机、白酒、手表、茶叶、保健品等各类产品上均有出现，让消费者饱受困扰。在直播过程中夸大宣传、诱导消费、产品质量不合规、售后退换货服务不到位等现象，是消费者投诉

的主要问题。

市市场监管局特此提醒消费者，直播购物要特别注意三个方面：第一，保持清醒和理智，避免冲动下单，盲目消费。要货比三家，谨防虚假优惠，仔细查看标价及优惠券使用限制条件。第二，要有甄别和存证意识，弄清商品的来源、功效及宣传的优惠活动，及时保存相关证据，可以截屏页面、保存直播视频或聊天记录，并且尽量选择正规电商平台和信誉较好的主播，商品品质和售后服务才会更有保障。第三，遇到消费纠纷时，及时拨打12315热线或在12315互联网平台投诉举报，维护自身合法权益。②16

倡导节水好习惯

3月24日，学生们进行志愿签名活动。当日，市水利局、市节约用水事务中心在周口师范学院举行“世界水日”“中国水周”节水进校园启动仪式，将节水理念带进校园，引导学生树立节水意识，养成节约用水好习惯。②16

记者 田亚楠 摄



“周口市十大杰出(优秀)青年”开评

□记者 牛思光

本报讯 3月24日，记者从团市委获悉，为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，隆重纪念五四运动104周年，集中展示新时代周口青年昂扬向上的精神风貌，激励全市青年奋发有为、开拓创新，为全面建设社会主义现代化周口贡献青春力量，中共周口市委宣传部、周口市文明办、共青团周口市委、周口广播电视台、周口日报社、周口市青年联合会决定，在全市广大青年中开展“周口市十大杰出(优秀)

青年”评选活动。

据了解，18周岁至45周岁在周口工作的各族各界青年和周口籍在外青年、或在周口工作满2年以上的非周口籍青年均可参加评选。评选对象必须具有远大的共产主义理想和坚定的中国特色社会主义信念，坚决拥护中国共产党的领导，政治立场坚定，拥护党的基本路线和国家的各项方针政策。遵纪守法，作风正派，具有良好的社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德。踊跃投身周口改革发展伟大实践，工作本领过硬、勇于创新

创造、矢志艰苦奋斗，在本职岗位上取得突出成绩，具有良好的社会影响；在青年群体中具有代表性和示范带动作用，具有鲜明的时代特征，得到社会公认。曾当选过市级或以上“十大杰出青年”者不再参评。

“周口市十大杰出(优秀)青年”评选共分人选推荐、候选人初选、候选人公示、投票评选四个步骤进行。最终根据网络投票和评委会投票结果，主办单位审核确定“周口市十大杰出青年”和“周口市优秀青年”。②15

市公安局情报指挥中心获“全国五一巾帼标兵岗”荣誉

□记者 任富强

本报讯 3月24日，中华全国总工会在京举行2023年全国五一巾帼奖表彰大会，表彰2021年以来各个领域涌现出的先进女职工。大会表彰了450个全国五一巾帼标兵岗、450名全国五一巾帼标兵。周口市公安局情报指挥中心喜获“全国五一巾帼标兵岗”荣誉，是全省公安系统唯一获此殊荣的单位。

2022年以来，周口市公安局情报指挥中心在市公安局党委和省公安厅情报指挥中心强有力领导下，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指引，深入学习贯彻党的二十大精神，进一步健全完善“情指行”一体化运行机制，充分发挥情报预警、指挥调度、应急处置等职责作用，紧紧围绕重点领域、重大问题、重要节点，着力服务领导决策指挥、防范化解突出风险，预警研判了一批有价值的情报产品，成功处置了一系列突发案事件，高效完成了系列重大安保维稳任务，特别是情报指挥中心37名女同志，担当作为，锐意进取、团结奋进，拼搏奉献，充分彰显了新时代周口公安的巾帼力量、巾帼风采。由于工作成绩突出，该中心先后荣立集体二等功一次，荣获全国青年文明号、全

国公安机关成绩突出青年集体、全国公安机关疫情防控工作成绩突出集体等荣誉称号。

任重道远须策马，风正潮平好扬帆。周口市公安局情报指挥中心全体民辅警将不负韶华，只争朝夕，坚决履行党和人民赋予的新时代职责使命，做人民群众的守护神，以“豫筑平安”专项行动为牵引，高标准完善“情指行”一体化实战化运行机制，切实履行好“公安机关警务中枢”职责使命，以远大目标激发昂扬斗志，以务实作风锤炼过硬本领，用优异成绩向党和人民交上一份满意答卷。②2

□记者 朱东一

本报讯 3月25日，记者从市消防救援支队获悉，为进一步加强对全市消防安全重点单位的监督管理，确保重点单位的消防安全，严防各类火灾事故的发生，按照有关法律法规规定，即日起至3月29日，我市开展消防安全重点单位申报工作。

凡符合标准的单位均应向辖区消防救援机构申报，按照单位实际填写《消防安全重点单位申报备案登记表》(可在消防公众号“周口消防”或者微博账号“周口消防”下载电子表格后，自行打印)，申报表填写完成后交至辖区消防救援机构。

据了解，申报消防安全重点单位界定标准包括：宾馆、饭店、商场、集贸市场、体育场馆、会堂、公共娱乐场所等公众聚集场所；医院、养老院和寄宿制学校、托儿所、幼儿园；客运车站、码头、民用机场；公共图书馆、展览馆、博物馆、档案馆以及具有火灾危险性的文物保护单位；劳动密集型生产、加工企业，单个生产车间员工在100人以上的服装、鞋帽、玩具、食品等劳动密集型企业及国家机关和广播、电视和邮政、通信枢纽等。

另外，一个小区内有多栋高层公寓等建筑物而且同属一个产权单位或物业管理单位的，可算一个消防安全重点单位；在一个符合界定标准的单位或建筑物内另有符合界定标准而法人不同的单位，可分别算为消防安全重点单位，法人相同但多家承包、租赁的可算为一个消防安全重点单位。②15

遗失声明

项城市金星花木园林绿化工程有限公司营业执照正(副)本不慎丢失，统一社会信用代码：914116817919099149(1/1)，声明作废。

2023年3月27日

我市消防安全重点单位开始申报